

1,

Maria Sabien Zuhano re, un medec, un bon ruc de
 Busto, era una mujer notable, bien criada, pero volun-
 tariamente retirada del gran mundo. La mujer a veces de
 no participacion en algunas reuniones, pero ella las recibia
 de un modo muy delo delo. ^{Diaria mente,} ~~la casa,~~ pero a veces de dos
 o lo mismo no hacia oia. ~~la casa,~~ y hasta los mandados, ella ya estaba en pie a las 7 de la
 mañana, cuando era el momento de la casa. Una hora
 despues de haberse a la mandados, encendia la pipa,
 hacia la detayaron y la casa, con otros hijos en edad
 escolar, entre los en fraccionamiento. Le dia mucho para ella
 pasando la vida de la vida: atender, atender, at-
 tender... Tenia una gran nobleza de espíritu de
 un poco de una atencion a todo. Se consideraba
 una mujer mal humorada (a veces se hacia ante
 un punto de vista e iba haciendo un trabajo a
 la vez con la una religion.) Si un caridad casti-
 la a un instante, otro momento ya habia razon con
 justicia el auto. Se me unia, entre la casa,
 limpiando de diudas (una actividad que una hora que
 hacia una a la hora de una paste interminable). Des-
 de la manita para la una y la una, la una



FUNDACION MIGUEL DELibes
 Miguel Delibes

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

espera la mercuriana. No conozco la ninte. He estado de
con ~~el~~ ^{fraseo} de los libros de rra le rra y sin que
a la cabeza y mi rra rra. Un rra rra ^{me} ^{repa-}
re rra rra. En las rra rra a rra rra de ~~los~~
rre rra rra rra rra rra. Yo rra rra
rre, en un rra rra rra rra rra rra rra.
En las rra rra de rra de mi rra rra rra rra rra rra
de rra rra de la rra rra de rra rra. No rra rra
rre rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra.
de rra rra rra. Se rra rra rra rra rra rra rra
rre rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra
de rra. Mi rra rra rra rra, ni rra rra de rra
rre, rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra
rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra
rre rra rra, ~~de~~ mi rra rra rra, rra rra rra
rre de rra rra rra y mi rra rra rra rra rra rra
rre rra rra rra. La ilusion rra rra rra rra rra rra
rre rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra
rre rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra
rre rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra rra



FUNDACION MIGUEL DELIBES

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

3. del tobillo o hacia arriba a un metro dos años más o
 hacia - hacia un metro la misma - todas las evocaciones
 inevitables. También me acordé de mi madre
 cuando se fue al sur la tarde y tomar una taza de té
 en un momento mejor, Adolfo, que me acordé a quien
 me acordé al ^{refinamiento} (por el). Con mi hermano inmediatamente
^{los} (en un momento - mi hermano - tiempo viejo - y Federico
 - amigo y cariñoso - me acordé un momento al ver
 del libro con una revista de 0'95 etc, bien en un mo-
 mento de tiempo, bien en un momento... en la calle
abandonada - cuando todo me acuerdo al último hijo, y esta

lucha. Pero mi madre, con un tarrito de té, un medio
 bollo mizu y una de galletas un momento se cae la
 mente por un momento, así como mi hermano Adolfo que no ten-
 día un momento similar de diez años, a partir de un
 momento y a raíz de un momento un momento de un momento
 un momento y así de que mi madre me acordé e
 la calcetera con un nuevo de medera que le acordé
 se acordó un momento, un momento cuando yo le acordé



[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

en la puerta entrecerrada. En visitas de mi madre, la
li mi de, hace o una etc., hace un embudo horroroso.
 Los amigos Pius, Mani, Medelike celebraban un in-
 ferno y venaban una tarde feliz. Un ~~po~~ medo me
 muy incomodaba. Un hombre de mi bede se caio en
 el politico Montijo Albe, y la familia de ella
se abstino en que no deber haber un comiz mitad de
la U van al del tar. Un medo, entonces, o poco es
Minister a un mitad hacer la actividad, lo es
del ^{no 201} y la hoda entoro a hacer de la hacer al no
ceder ninguna de la hacer - he al requerir de un
medo en tu o limita en un uso en todo. La
reunion, en todo estas no le interesaban. Le medo
en ese un un reunion y el reunion de hacer a hacer
hacer de un arte en el del y de de. Los po
la limita de hacer mejor. No la erraban. Y o un
hacer hacer entoro el hacer con la hacer de
de la modelos de la ciudad. Un medo no



FUNDACION MIGUEL DELIBES
 un un un

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

5

un modesto un nada y en un veinte años de un tiempo
 univocidad a su lado, ~~to~~ no le estimulemos ni le
 hincamos un dedo local de l'inter. Si es caso, valia a de ve-
 cerle una lista de menciones con un numero de
 un 16, la nueva de la que. a un un verbo y unice-
 debe un especial suero y se miraba en ella.



The handwriting is extremely faint and illegible. It appears to be a list or a series of notes, possibly related to a collection or inventory. The text is written in a cursive style and is mostly obscured by the texture and color of the paper.

Julio 1964

6

El gran accidente de mi vida ocurrió tam-
bién en Adolfo, de los 7 u 8 años entonces, cu-
ando me dio las típicas aventuras que me han hecho
pasar cuando chico. También me dio, cuando me le
daban el examen, el momento más allá de
mis ideas para ser veterinario por 20 años. Me
hicieron un momento de ambición cuando le dije
después a la hora de la cena, unas semanas
~~antes~~ - antes de partir a Chile y yo que me re-
mueve entretanto en la Universidad de Liverpool.
El hecho estuvo a punto de ser todo a votar
2062
por la variedad de las obligaciones, entonces me
yanguis.
En ~~Adolfo~~. La misma noche del funeral, retiré
mi mujer y yo de la casa en la misma noche; al
pasar la existencia de las tres mujeres me me va en
Adolfo, antes de la pedanía, pero las memorias de

MD

1891

Faint, mirrored handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is illegible due to its lightness and orientation.

Miguel Delibes

2

la niña afectada a la que / Alrededor de 20 médicos
 animo un laboratorio en el Hospital de Valledupar (ve-
 diatras: piel, traumatología, general etc). Fue una
 manifestación de solidaridad educacional, pero desde mi-
 punto de vista poco práctica. ^{la reunión se hizo} ~~la reunión~~ ^{en el medio}
 que en el Hospital y el Cirujano, la institución, la unida-
 des. La niña mi lapso mente varias unidades de piel
 mi unidad educativa. Pero la escuela de Adolfo ha
 un mapa. $\frac{1}{3}$ del total de la misma alrededor, dejando
 de tener unidades de apoyo. Tienen unidades en
 la escuela que en la ciudad. ~~Así mismo~~ ^{Desde}
 cuando se marchó a USA, pero, al fin, un de-
 cidido. Fue muy doloroso todo aquello a mi ma-
 da y a mi no les llegaban noticias nuevas,
 todas las cartas de van van al asunto esencial
 y cuando vendió el semestre se le fueron un
 entrevista a la niña con sus hermanas Adolfo ^{her-}

MD

FUNDACION MIGUEL DELIBES

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

3
 - tránsito i vel. En fin de un momento a veras el
 mejor exhalante en un momento y diuon en Jaime Pla
 y ^{amigo} un un el ver (se está), en Barcelona. Mi-
 sion en la contada de los diversos tipos y sus carac-
 tísticas por el niño Placer hizo ~~los~~ cuanto plac. Los 3 plantes en
 función vel bien, pero la vel de donde la vel del ni-
ño en estas condiciones de aportes no
mentaron. Algunos en los tipos de los plantes el ver
no lo hacían a igual mejorando, algunos no, el
aspecto preval. En los diez años, el niño no
de recio a nuevas intervenciones. Directamente
todo minucios de las nuevas modas de plantes los por
o vapores de el diu, un de unos los niños
de el "después capitán" - unos un de los tipos de
una animado de la humanidad, algunos aceptando
la nueva situación, unos normal. Normal niño
una de aceptamos de mi embrazo a el dar



FONDAZIONE MICHEL DELIBES

The world is a vast and beautiful place
 full of wonder and mystery. It is a place
 where we can find everything we need
 to live and thrive. The world is our home
 and we should love it and take care of it.
 We should protect the environment and
 the animals that live on the earth.
 We should be kind to each other and
 respect the rights of everyone. The world
 is a beautiful place and we should
 love it and take care of it. We should
 protect the environment and the animals
 that live on the earth. We should be
 kind to each other and respect the rights
 of everyone. The world is a beautiful
 place and we should love it and take care
 of it. We should protect the environment
 and the animals that live on the earth.
 We should be kind to each other and
 respect the rights of everyone. The world
 is a beautiful place and we should love
 it and take care of it. We should protect
 the environment and the animals that live
 on the earth. We should be kind to each
 other and respect the rights of everyone.
 The world is a beautiful place and we
 should love it and take care of it. We
 should protect the environment and the
 animals that live on the earth. We should
 be kind to each other and respect the
 rights of everyone. The world is a
 beautiful place and we should love it and
 take care of it. We should protect the
 environment and the animals that live on
 the earth. We should be kind to each
 other and respect the rights of everyone.

4/

aquel hombre afortunado de haber sido su
 vi casi ~~10~~¹⁵ años - Hoy el día, me casi ~~caer~~
 años, cuando, en un día, me dio el no como al menos
 de los hechos y personas se me involucra a
 la vida sin una apreciación, y la verdad es que
 ya en now me oculta. Pero aquel terrible hombre
 de vez en cuando, me acuerdo en el resto, me se vea
 (sin vez ni vejar)
 llevar a si mismo el mundo al espejo, me me me
 frecuentemente desde el día del accidente, no aparece un
 ninguna parte.
~~esto~~ - Muy se espere de nosotros.



Faint, illegible handwritten text, possibly bleed-through from the reverse side of the page.

MD

María Letián Echanove, mi madre, natural de Burgos, era una mujer sociable, animada, pero voluntariamente retirada del gran mundo. Era muy apreciada su participación en pequeñas reuniones, pero ella las rehuía. El cumplimiento del deber llenaba sus ojos o, lo que es lo mismo, no tenía ojos. Dedicadamente, pese a disponer de dos y hasta tres muchachos, ella ya estaba en pie a las 7 de la mañana, sacando cera al entarimado de la casa. Una hora después despertaba a los muchachos, encendía la cocina, ponía los desayunos y la casa, con ocho hijos en edad escolar, entraba en funcionamiento. El día pasaba para ella repasando la ropa de los hijos: atuendos, sabanas, colchas... Tenía un gran problema: disponía de muy poco dinero para atendernos a todos. La considerábamos mujer malhumorada (a veces se ponía ante una puerta abierta e iba dándonos un cachete a cada uno según salíamos) si por casualidad castigaba a un inocente, afirmaba que ya habría razón para justificar el castigo. Le mantenía, entre hacer camas, limpiarlas de chinches (una actividad que a mi madre, pues se trataba de una peste interminable). Buscar los suministros para la cocina y la comida, le

The first part of the document is a letter from the Secretary of the State, dated 18th of August 1888, addressed to the Minister of the Interior. The letter discusses the organization of the judicial system and the appointment of judges. It mentions that the current system is not efficient and proposes changes to improve the administration of justice. The letter also refers to the need for a more uniform system across different regions.

The second part of the document is a report from the Minister of the Interior, dated 25th of August 1888, addressed to the Secretary of the State. The report details the implementation of the proposed changes and the challenges faced during the process. It mentions that the appointment of judges has been completed and that the new system is being put into effect. The report also discusses the need for further reforms to ensure the long-term success of the judicial system.


The third part of the document is a letter from the Secretary of the State, dated 30th of August 1888, addressed to the Minister of the Interior. The letter discusses the financial aspects of the proposed changes and the need for additional funding. It mentions that the current budget is insufficient to cover the costs of the new system and proposes an increase in the budget. The letter also refers to the need for a more efficient use of resources.

The fourth part of the document is a report from the Minister of the Interior, dated 5th of September 1888, addressed to the Secretary of the State. The report details the financial situation and the progress of the implementation. It mentions that the budget has been increased and that the new system is being implemented in a more efficient manner. The report also discusses the need for further reforms to ensure the long-term success of the judicial system.

llevaba entero la mañana. No conocía la rista. ⁽²⁾
Al acabar de comer trasladaba el gran cesto de ropa
lavada y sin coser a la galería y miraba prudente por ver
lo que exigía una reparación. Con las sabanas
llegó a unos niveles de reparación artesana ver-
daderamente admirables. Yo llegué a decir, no
por ser un dicho sino con pleno conocimiento, que las
sabanas de casa de mi madre tenían más
puntadas de ella que de la fábrica de Sababell.
No tenía dinero para repararlas y sus puntadas
llegaban a verdaderos virgueníos. El aspecto más
admirable de mi madre era que mediante su
trabajo sacaba un metro de dos. Mi padre no era rico,
mi trabajo de parecerlo, aunque tanto en un miembro como
en otro del matrimonio no faltaban las pretensiones. Con
mi hermano Couche, mi hermano mayor, solían gastar
más de lo posible y mi madre sacaba un dinero con
la aguja en la galería. La que todos poníamos
en ellos que éramos más de lo que éramos.

A cambio yo ~~no~~ no compraba la fotografía, ni la revista
del colegio o hacía tirar a mis bolsos dos años más,
hacía - hacíamos todos los hermanos - todos los ecos más
irrefinables. También resulta visible ver a mi
madre recoger la ropa al caer la tarde y formar una
faza de te con mi hermano mayor, Adolfo, que era
hombre a quien gustaba el refinamiento social. Con
mis hermanos inmediatamente menores - José Ramón
- luego Andrés - y Federico - quineros y catechistas -
jugábamos constantemente al fútbol, bien con
un pelote de 0'95 ct, bien con un pelotón

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

de traps, bien con canicas ... En la calle nos 12
aburríamos. Eramos todos - Pero mi madre, con su
faceta de te, su medio bollo suizo y sus dos
galletas con una levísima capa de marshmallows,
así como mi hermano Adolfo, que usaba
por entonces arriba de diez años, se sentían señores
y señoras en los confados minutos que duraba
su merienda y antes de que mi pobre madre
volviese a los calcetines con un hueso de madera
que le ayudaba a encontrar los rotos, mi hermana
Concha y yo la ^{acompañábamos} ~~acompañábamos~~ por la puerta entre-
abierta. Las salidas de mi madre - tan tristes,
tan  etc, eran ^{sin embargo} ~~sin embargo~~ gloriosas. Sus amigos
Luis, ~~Francisco~~ ^{Francisco} y Guadalupe celebraban su infierno
y pasaban una tarde feliz. Mi madre era
muy conservadora. Una hermana de mi padre
se casó con el político Santiago Alba, y la familia
de ella se obstinó en que no debía tolerar que
un izquierdista le llevase al ~~al~~ altar. Mi madre,
enfurecida, opuso al ministro a un general de anti-
lleno, tío casual suyo, y la boda estuvo a punto
de ~~de~~ deshacerse al no ceder ni un punto de
parte. La abuefación de mi madre usaba li-
mites, en esto como en todo. Las
bodas ilustradas no le interesaban. Se quedaba
en casa con sus sábanas y el rebato de chicas

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

a quienes poder
 Entre gentes humildes se llevaba mejor. No la
 asoraban, y a veces pasaba fardes enteras
 charlando con la costurera, comentando las
 novedades de la ciudad. Ni nadie le cambio
 la modestia por nada y en los veinte años de
 que tengo conciencia a su lado, no la estimulaban
 ni le humillaban cosas distintas. En su caso,
 volvio a renacerle una ~~pequeña~~ pizquita de pretensiones
 con mi hermano Ave dani, la memoria de la zeta,
 a quien vestia y acababa con special gusto y
 se miraba en ella.



Faint, illegible handwriting, possibly bleed-through from the reverse side of the page.

(II) ACCIDENTE NIÑOS

Julio 1964

El gran accidente de mis hijos menores, Camino y Adolfo, de dos y cuatro años entonces, ha sido uno de las trágicas aventuras que me han perseguido mucho tiempo. Ambos niños, jugando en la cocina de Sedano, derramaron sobre ellos aceite hirviendo para freír patatas para 20 personas. Al primer momento de — sucedió la alarma. Corrió a la hora de la cena, unas semanas antes de partir a París y yo para un semestre contratado con la Universidad de Maryland. El hecho estuvo a punto de echar todo a rodar, pese a la seriedad de las obligaciones contraídas con los yanquis. La misma noche del percance salieron mi mujer y yo de Sedano con los niños heridos; al parecer, la extensión de la quemadura era mayor en Adolfo, autor de la fechoría, pero las quemaduras de

MD



ACORDADO

Fecha: 1962

El que suscribe, en su calidad de
 representante legal de la
 sociedad denominada "Sociedad
 Anónima de Fomento de
 la Zona Industrial de
 San Juan de los Rios", en
 virtud de la autorización
 contenida en el artículo
 10 del Estatuto de la
 misma, declara que ha
 sido convenido con el
 Sr. Miguel Delibes, en
 virtud de un contrato
 suscrito en la ciudad de
 Madrid a los días 15 de
 mayo de 1962, el cual
 tiene por objeto la
 adquisición de un
 terreno situado en la
 finca número 10 de la
 zona industrial de San
 Juan de los Rios, para
 ser destinado a
 fines de urbanización
 y edificación de
 viviendas, en virtud
 de lo dispuesto en el
 artículo 10 del
 Estatuto de la
 sociedad.

FUNDACIÓN MIGUEL DELIBES
 Miguel Delibes

le miña afectaron a le care. Mas
 de 20 médicos amigos nos operaron
 en el hospital de Valladolid (pediatras, MD
 piel, traumatólogos, general, etc). Fue una
 manifestación de solidaridad admirable,
 pero desde mi punto de vista poco práctica.
 Los pequeños estuvieron más de medio
 mes en el hospital y, al final, les
 quitaron los vendajes. La miña mi-
 lesimamente había — le piel sin
~~quedando~~ cicatrices. Pero le cabeza
 de Adolfo era un mapa. Un tercio del
 pelo se le había caído, dejando
 pocas posibilidades de arreglo. Jemic
 bebidas en le cabeza que no se cerraban
 nunca. Dudé mucho si marche a USA,
 pero al fin, nos decidimos. Fue muy dolo-
 rosa foto aquello, a mi mujer y a
 mi no nos llegaban noticias concretas, foto
 le carte daban largas al asunto esencial
 y cuando terminados el semestre regresamos
 nos encontramos a le miñe muy bien, pero
 a Adolfo

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

prácticamente igual. Entonces comen-
 mos a buscar el mejor especialista en
 quemados y dimos con Jaime Planas,
 veano y amigo de Verge (el editor), en
 Barcelona. Iniciamos los contactos que
 duraron cinco o seis años. Planas hizo
 por el mito cuanto pudo. Los 3 implantes
 no funcionaban bien, pues la piel, donde
 habían — las heridas y fajas adichadas
 y aquellos no perdían. Alguno en los
 bordes de la grande colva

ni lo hacían e iban mejorando, aunque
 poco, el aspecto general. A los diez
 años, el mito se MD a nuevas inter-
 venciones.afortunadamente todo
 coincidió con los nuevos modelos de pelos
 largos o rapados y el chico, por sí mismo,
iba cuidándose el "descuido capilar".

Como por otra parte era más amigable
 que su hermano, acabó aceptando la
 nueva situación como normal. Nosotros
 mismo le aceptamos y así empezamos

a ~~recordar~~
 olvidar

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and difficult to decipher.

4¹⁷

aquel horrible episodio de nuestra
vida que duró casi 45 años. Hoy el
chico, con casi cuarenta años, casado,
con hijos, medio calvo como algunos
de sus hermanos y primos y se ha
incorporado a la vida sin ninguna
y la verdad es que ya con
poco que ocultar. Pero aquel terrible hombre
de tez infalmarosa, quemada en el rostro,
que se había llorado a sí mismo al
mirarse al espejo, (sin nariz ni ojos), que
fue mi referencia desde el día del accidente,
no apareció por ninguna parte. Hoy se
apareció de nosotros.

MD

45
30

15-

~~10~~
10
10
10
10